

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas.; Pnera, trimestre... 6 Ptas.; Extranjero, semestre... 20 Ptas.; Número suelto... 10 Ptas.; Número atrasado... 15 Ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Perez, 10

Teléfono numero 111 (No se devuelven los originales) Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 40; En segunda plana, o entre noticias id... 35; En tercera plana (sección anuncios)... 20; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales; Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas; (Cada inserción satisfará 10 centimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO Información telegráfica y telefónica

CAFES "REY WAMBA," Julián Ayuso.—TOLEDO

Este café se distingue de todos los demás torrefactos por su aroma y agradable sabor; hagan un pequeño ensayo y se convencerán. De venta en todos los buenos ultramarinos. Precio, la clase extra 9 pesetas el kilogramo. Para pedidos en Avila y su provincia, dirigirse al representante D. Francisco Soto. Oficina, Cuesta de Gracia, 3. AVILA.

El ferrocarril de Avila a Salamanca

Contestando a "El Criterio,"

Las apreciaciones y juicios del ilustrado periódico "El Criterio", obliganme, como Presidente de la Cámara de Comercio, a utilizar el medio de comunicación más inmediato con la opinión para que ésta no se extravíe ni pudiese malograrse las excelentes impresiones que, en los términos en que está planteado el vital asunto del ferrocarril de Avila a Peñaranda, trajeron las comisiones de la Cámara y el municipio, que a Madrid fueron últimamente. Perdóneseme, pues, que por esta justificada circunstancia a las columnas de EL DIARIO acada evitando, al solicitar las de "El Criterio", un retraso de días, en publicar una contestación que estimo urgente, ya que como les consta a los lectores de EL DIARIO, muy interesados como están Salamanca y Peñaranda, razonablemente, en que se acelere el momento de poner en explotación la línea desde San Pedro del Arroyo, podrían servirles de puntos de apoyo las consideraciones de un periódico de Avila para fluir decisivamente en lo que con un tesón y empeño, loables por lo que a su interés provincial y local corresponde, vienen persiguiendo las dos poblaciones hermanas.

la historia de su actuación en favor de los intereses que representa. En el Congreso internacional del Turismo hubo de apreciarse también así y de allí nacieron las palabras de nuestro monarca sobre su deo de inaugurar toda la línea a la vez, que hubiera visto con gusto reproducidas en "El Criterio" entre las que con ocasión de su santo le consagra merecidamente, si quiera para robustecer lo que es en estos instantes aspiración de Avila, y que Salamanca y Peñaranda vieron bien en los días en que aquí las augustas frases fueron pronunciadas.

Pero ese aspecto nacional la Cámara de Comercio no le toca ahora. La cumple, hincando el clavo en el que a Avila y a su provincia afecta, y en este orden, lo es, como dice "El Criterio", que el mercado de cereales se ve ya a Peñaranda o a Avila, pues como en las líneas ferroviarias sucede, el mercado está en todas las estaciones, a las que acuden los productores y contratan con los intermediarios que los industriales tienen en ellas, la mercancía que luego los representantes remiten a las casas acopiadoras.

El mercado de cereales es secundario. Lo importante y que en este momento se defiende, es la concurrencia de personas de la Moraña Baja, pues de la Alta no ha pensado nunca la Cámara. Esa concurrencia que acude especialmente en la época de recolección a vender sus productos a Avila, en una cifra cuya importancia harían resaltar los datos de concurrencia que en la Cámara existen y cuya cifra se invierte en el comercio de la localidad, además de proporcionar a las posadas, casas de comidas y otras similares rendimientos que en la población quedan.

Nadie podrá poner en duda que terminenose facilidad para utilizar el tren, se prefiera las incomodidades de los carros en un largo trayecto y ésto sucederá lógicamente. El abate al público la parte de línea desde San Pedro. Los pueblos cercanos, aunque otra cosa piense "El Criterio", le utilizarán aun teniendo una línea de automóviles, acerca de la cual ha tratado la Cámara como se ha hecho público, convenciéndose de que el precio en el transporte de viajeros supondrá más cost para los que quieran venir a Avila que ir en tren a Peñaranda.

Me congratularía mucho haber podido convencer a publicación tan culta como "El Criterio". Si no es así; lo lamentaré en extremo; pero no somos ni "El Criterio" ni la Cámara los llamados a juzgar las respectivas apreciaciones. Es el público y ante él cada uno cumple

con su deber orientando e sobre la verdad de la cuestión, que el tiempo, en último caso, habría de sancionar.

JOSÉ SAN ROMAN.

Presidente de la Cámara de Comercio e Industria.

JACINTO VERDAGUER

Con motivo de haberse inaugurado recientemente su monumento en la ciudad de Barcelona, ha salido a relucir o ha relucido por unos días algo más de lo ordinario, el nombre del poeta Verdaguier.

Verdaguer, en realidad, no era «un» poeta, e a «l» poeta. E a el hombre lírico por excelencia, que todo, hasta las maculas humanas lo transformaba en flor, lo convertía en poesía.

Los que conocen los detalles de su accidentada existencia, no le encuentran otro defecto que este: su magnánimo corazón era incapaz de ver ni de comprender el mal en ningún lugar en que se pudiera hallar. Para él no había nombres perversos ni mujeres desvergonzadas. Todo eran desgraciados necesitados de socorro y de protección.

Hubo momentos en que su pluma amargada, y desviada por la amargura hizo acusaciones y formuló quejas, pero su corazón de cristiano, su grandísimo corazón de cristiano, no quiso que pasaran más adelante, y solo sobrevinieron para que unos cuantos desespensivos intentaran por fortuna no lo consiguieran—zarandear la figura del ilustre poeta como piedra de escándalo.

Pero eso no era posible y no fué.

Verdaguer el poeta todo corazón, la abej que sabe liar miel en todas las flores y en todas las plantas que tropiezan en su camino.

Sus poesías eucarísticas no desmerecen en nada de las poesías de San Juan de la Cruz, y sus cantos y sus versos de Navidad, tienen un sabor popular tan acertado y tan exacto, que son ya patrimonio de todos los niños y de todos los grandes, y con música o sin ella son cantados y recitados en todas partes, aunque de un modo especial, como es fácil de comprender, en toda Cataluña.

Verdaguer es el poeta del pueblo y de los niños, y hasta cuando quiere hablar con Jesús le busca con más frecuencia en Nazaret que en G. tsemani.

Es imposible conocer ni apreciar el folk lore catalán sin conocer a Verdaguier, porque él no solo fué esencialmente popular en todos sus versos y en todos sus cantos, sino que recogió con especial cuidado y reprodujo con verdadera delicación y con singular gracia, todas las leyendas y todas las tradiciones que andaban dispersas por las cocinas y por los hogares de toda Cataluña.

Pero se tendría de Verdaguier una idea deficiente e inexacta si se creyera de él que únicamente es el poeta de las flores, de los pájaros y de los niños, y que es tan «sel» como hemos dicho, antes la abj laboriosa que iba en todas las flores para hacer su miel.

Verdaguer se convirtió desde los primeros años de su existencia, en modesta abej en águila caudal, que se remonta a las alturas, y no se limita ya a beber el nectar de las flores, sino que se eleva magistoso al firmamento para robar al sol un rayo, y escribir con él, en el

mismo cielo, el hermoso e inimitable poema de «La atlántida».

De tanto sentimiento como Guimerá, y aun cuando quiere de tanta fuerza como él no tiene nunca su acidéz, y es por el contrario dulce y agradable para todos.

Cantor entusiasta de su patria y de un modo especial del rincón en que su cuna se meció, sabe interpretar con tanta fidelidad y con tanto cariño los sentimientos de la misma, que no siente la necesidad de empequeñecer la patria de los demás para demostrar la grandeza de la suya.

Es el glossador más constante y más afinado del lema de los «Juegos Florales» Fe, Patria y Amor, pues ni en una sola de sus palabras ni en uno solo de sus versos se halla encuadrado fuera de tan simpático lema. Ni quiere, ni parece que sepa cantar otra cosa que la fe, la patria, y el amor. Y no las cantan por separado en sus diversas composiciones sino que todas rebosan a la vez fe, patria y amor.

FERNAN JO

Sobre unas declaraciones de don Santiago Alba

Varios periódicos de Madrid publican unos comentarios y apreciaciones importantes que, habiendo con algunos periodistas, ha hecho un amigo íntimo del presidente del Directorio acerca de unas declaraciones en que el señor Alba emite su opinión sobre los asuntos de España y que fueron transmitidas por telegrama a La Nación de Buenos Aires. He aquí lo más íntente de dichos comentarios:

«También discurre el seño Alba sobre la política de Marruecos, deslizado que los combates no han desaparecido del todo; pero no djará de ver cómo han reaccionado los de ahora, respondiendo a un plan vigoroso, que no los hubo en aquella época de triste impotencia en que las tropas iban desprevenidas porque las intromisiones del mando civil llegaron a determinar órdenes tan absurdas como aquella de que no se hiciera fuego hasta que lo hiciera el enemigo, donde las fuerzas propias faltas de preparación y de previsión porque se dejaban alucinar por promesas del enemigo, que no eran sino ardidés y falacias.»

«En cuanto a la actuación civil del Protectorado, en lo que tan especializado debía estar el señor Alba, ha corregido el Directorio graves errores de aquél de funestísimos resultados, llevando a la Gaceta decretos por los que se conceden al comisario superior atribuciones que debió asumir, restableciendo a la vez a sus verdaderos términos las intervenciones civiles y militares que en mal hora fueron desquiciadas por el señor Alba, dándole reglas de ponderación, ya que la realidad demostró que existía una confusión engendradora del caos.»

«En cuanto a la crisis financiera industrial y de crédito público no merece la pena hablar, cuando la producción del carbón de las minas está agotada por el consumo; en que las operaciones de crédito realizadas se han cubierto por diez veces su valor; en que las acciones de los ferrocarriles están veinte enteros más altas que cuando llegó al Poder el Directorio, no obstante la reducción que se ha hecho en los anticipos y hallarse

el proyecto de nuevo régimen ferroviario pendiente de resolución definitiva. La moneda patrón oro dólares y libras rebajadas con relación a la peseta.

Su último alegato lo dedica el señor Alba a criticar, en términos generales, la obra del Directorio consignando inexactitudes de bulto, como la de que no se ha ocupado de los Presupuestos y del Arancel, siendo así que el Directorio tiene un plazo fijo señalado para reformarlo, por mediación de un organismo que a tal efecto ha creado y en cuanto a los presupuestos ha ordenado a rajatabla que se formulen uno por uno con un 10 por 100 de economía y ha obtenido ya en el ejercicio liquidado una baja de 300 millones.

Con la persistencia de esta conlucta el Directorio, que no ha tenido para la política vieja ni odios ni persecuciones, se ha grangeado la consideración y simpatías de todo el mundo, y testigo de mayor excepción debía ser el Sr. Alba, para quien aun en reveldía se han admitido toda clase de recursos obrando con criterio amplio y tolerante respecto a su persona, y si a pesar de ello no comparece ante los Tribunales él sabrá por qué pues por buen conducto se le hizo saber que no corría riesgo ni sufriría menoscabo alguno en sus derechos.

Se esfuerza el Sr. Alba por defender, lo indefendible o sea la gestión del ministerio a que él le dió especial carácter y bajo cuyo Gobierno se desarrollaron manifestaciones de desconcierto en las calles en el mando en Africa, es el derroche económico y de orgía burocrático, acenándose el sintoma del socialismo violento y criminal así como las audacias repugnantes del separatismo y hacen ahora declaraciones en América encaminadas a inquietar o torcer los ánimos contra la madre, tan querida allí.»

Termina diciendo el amigo íntimo del presidente del Directorio que más le valiera al Sr. Alba esperar el fallo de los Tribunales, y cuando éte se hubiera pronunciado estaría en condiciones de formular, si púe le sus acusaciones contra el régimen actual.

Bernabé Calvo Sánchez MÉDICO

Consulta de doce a dos. SAN MILLÁN, 5, PRINCIPAL

HOJA OFICIAL

Avila 19 de mayo de 1924. Subsecretario Ministerio de la Gobernación a Gobernador. Parte Guerra día ayer. Zona Oriental (si novedad, Aviación reconció y bombaró.—Zona Occidental, en Ben. Kariá manteniendo con bomba Aeropla o Reclutas Regimiento Céta hizo explosión, resultando muertos cuatro y tres heridos.—En Riffia (por haber zozobrado lancha en que se embarcó pereció ahogado Tenient: Tercio, Eduardo Otero. Resto Territorio sin novedad.

Handwritten signatures and notes at the bottom of the page.

"LA ESPERANZA,"

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos

Especialidad en dibujos modernistas.

Mármol comprimido y piedra artificial

En todas sus aplicaciones.

Azulejos extranjeros marca H.

Azulejos nacionales de todas las clases.

Cementos Cangrejo, Zumaya y blancos extranjeros.

Escayolas y Polvo de mármol, etc., etc.

VICENTE CALABAZA

CALLE DE ALONSO PESQUERA NÚM. 11

Valladolid (Pedir catálogos y precios.)

Los progresos de la agricultura en la provincia

Pruebas del tractor Fordson

Ofreímos en nuestro número del sábado dar cuenta de las pruebas verificadas del tractor Fordson, cuya representación en Avila tiene nuestro querido amigo, D. Germán Vaquero.

Los labradores de esta ciudad aprovecharon el día de su Santo titular para presenciar las pruebas del tractor Fordson en una tierra inmediata al vivero de Obras públicas, propiedad de D. Leoncio García.

A presenciarla también fueron las autoridades, el Gobernador civil, Sr. Mohino Toribio, el Alcalde Sr. Tomé, el Ingeniero jefe del servicio Agronómico, D. Francisco de la Peña, el de Montes, D. Cipriano Sainz; el de Obras públicas, D. José María Zabala, D. Bonifacio de Paz, por el consejo de Fomento, D. Braulio Manuel García, don Leoncio García, el Ingeniero de montes Sr. Leirado, el ayudante de Obras públicas, Sr. Asanza, el perito agrícola, D. Rufino García El Ingeniero de la Casa Ford, Sr. Krause y un numeroso grupo de labradores cuyos nombres no damos para evitarlos incurrir en omisiones que sentimos.

Consistieron las pruebas en arar una parcela de barbecho, de veinte áreas arrastrando el tractor Fordson un arado bisurco «Oliver», siendo constantemente alcanzada una profundidad de 18 a 20 centímetros labrándose en redondo. El gasto de gasolina del tractor Fordson fué de 4'40 litros en las veinte áreas, en las que tardó una hora. Este gasto resultó superior a la norma por tratarse de parcela tan pequeña donde se pierde tanto tiempo y trabajo en vacío para las vueltas. Además el terreno estaba en pendiente y con una resistencia excesiva, teniendo necesidad de subir lentamente que traciende bastante en el consumo. Infiere también el que el motor fuera nuevo, pues su gasto es bastante menor cuando ha trabajado algún tiempo.

Aun con estas condiciones desfavorables, resultó por hectárea un gasto de 22 litros de gasolina que valen al precio actual, 16'50 pesetas, siendo muy pequeño el gasto de aceite. En condiciones normales labrará en la hora de 25 a 30 áreas y en tierras grandes más.

Estas manifestaciones las hizo después del éxito de las experiencias realizadas con el tractor Fordson, el digno Ingeniero del servicio agronómico provincial, Sr. De la Peña, agregando que habida consideración a que el tractor Fordson cuesta casi lo mismo que una regular pareja de mulas y que en el coste por superficie tampoco hay grandes diferencias puesto que la tracción animal lleva consigo un consumo constante y hay al año muchos días de paro forzoso, no

hay duda de que el tractor Fordson está llamado especialmente en nuestra zona cerealista a sustituir el ganado de tiro sobre todo en la labor de arar que hace infinitamente más que aquél, dejando el terreno, por la profundidad alcanzada y volteo perfecto en condiciones excelentes para acumular el agua de lluvia y con ligeras labores superficiales posteriores evitar la evaporación para que se puedan utilizar las plantas en su mayor parte.

Después de estas manifestaciones una autoridad tan consagrada en la materia como el ilustrado Ingeniero, el tractor Fordson quedó ventajosamente reconocido por todos como el medio operador de una revolución en los progresos y conveniencias de la agricultura de nuestra provincia. Su manejo es tan sencillo que a la vista de todos los concurrentes se demostró no precisar mecánico, pues le puede llevar perfectamente un chico.

Fué muy felicitado el Sr. Vaquero en la representación que lleva del tractor Fordson, por el feliz resultado de las pruebas que constituyeron un acontecimiento en los gastos de la agricultura provincial.

NOTICIAS

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la Casa Militar de S. M. el R. y.

«Agradezco expresiva felicitación. Saludándole así como elemento militar, civil y eclesiástico de esa provincia.»

«GUISANTES ULECIA
LOGROÑO

Matadero público.—Día 18.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 1.042'26 pesetas.

30 PTAS. arroba lana
colchones.
CASA YAÑEZ

El Gobernador civil ha dispuesto que el día 21 del actual se dé comienzo a las operaciones preparatorias del justiprecio de las fincas que han de ocuparse, todo o en parte en término municipal de Arévalo, con motivo de la construcción del trozo quinto de la carretera de Villacastín a Vigo a Arévalo.

SE ALQUILAN grandes locales.
Estrada, 12.—FUENTETAJA

La Asamblea de Medina del Campo

a los Agricultores de Castilla y León

El día 29 del corriente asistirá el General Primo de Rivera, Presidente del Directorio militar, a la gran Asamblea que las Uniones patrióticas han de celebrar en el histórico Castillo de la Mota, en Medina del Campo.

Las Uniones patrióticas han demostrado con sus actos que no son adaladoras del Poder ni están adscritas a ningún credo político que excluya a nadie de su comunión. Y aceptando la sugestión que de agricultores y ganaderos de Medina del Campo ha recibido, no quieren que el acto tenga únicamente la gran resonancia que alcanzará en el orden político, desvaneciendo prejuicios y falsas ideas, sobre la composición y fines de aquellas Asociaciones, sino que quieren también que la ocasión sirva a Castilla y León para dar muestra de su utilidad ante el Presidente del Directorio que se digna visitar esta tierra sagrada, germen primero de la unidad española y cantera, hoy todavía, de hombres de gran densidad espiritual que graves y austeros, con la majestad y nobleza del hidalgo, sufren en silencio los abandonos contumaces del Poder.

Con altivo continente, firmes, pero sin jactancia, proyectamos un acto de presencia ante el Presidente, como encarnación del Poder público, de todos los agricultores de Castilla y de León, de estos honrados labradores, curtidos por el sol y las inclemencias, orgullosos de su raza y anhelantes de esperanzas que, en ordenado haz, y llevando al frente su comisión, expresa al General, no el halago de un saludo de la muchedumbre manifestante, sino las peticiones justas de la Agricultura y Ganadería castellano-leonesas, como las presentaban los Procuradores a los viejos reyes

de Castilla, sin humillación, porque no se reclama más que lo razonable, y sin jactancias, que no deben usarse con el representante del Poder.

Queremos que ello constituya la más grande manifestación que haya podido hacer la agricultura castellana, avalorada y engrandecida por realizarse en erproio solar, cuna de tantas grandezas; queremos que el Presidente se convenza, por sus propios ojos, que son Castilla y León quienes hablan y le dicen:

«Estos hombres y estas tierras que veis, son el corazón de España; esos campos dilatados, desde el Castillo de la gran Reina, habéis dividido y otros semejantes, son el motor y la palanca en la vida de la Nación; los intereses de estos hombres que ante vos se manifiestan, intereses humildes, por la sola razón de hallarse en manos humildes y sufridas, requieren un predilecto cuidado del estadista porque la Agricultura y la Ganadería constituyen la sangre y la vida de la Nación.»

Queremos que la Agricultura sepa pedir, como hoy lo hace, mostrándose unida y compacta en un solo haz, para que sus pretensiones, las de la gran familia labradora, sean atendidas.

¡Agricultores castellanos y leoneses, a Medina del Campo el día 29! ¡Viva España! ¡Viva la Agricultura!

El día 25, a las tres de la tarde, tendrá lugar en Medina, en los locales del Sindicato y Gremio de Ganaderos, una reunión a la que se invita por este anuncio a todos los Centros agrarios de la Región, sin perjuicio de invitación especial que por aquellos se les haga, para fundar las pretensiones que han de presentarse.

CUANDO VAYA V. A MADRID

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero

CASA SANZ

Avenida Pi y Margall, 5, entresuelo
Gran Vía 2.º trozo

La Guardia civil ha denunciado ante el Juz municipal de Salobral al vecino Anaasio García, a quien sorprendió cazando.

LOS MEJORES CAFÉS
Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

La Delegación de Hacienda ha dispuesto que por el Inspector técnico del Timbre del Estado se gire visita de inspección a todos los pueblos del partido de Ledrahitá.

Alcohol para quemar
MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1'70 pesetas.
Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6. Avila.

Registro civil.—Días 18 y 19.
Nacimiento: Arsenio García López.
Defunción Juan de Antonio Ubeda, de tres años.
No hubo matrimonios.

PÉRDIDA de un bolsito de señora, desde Avila a San Pedro del Arroyo, en el automóvil de Peñaranda.
Se gratificará a quien le entregue en esta Administración.

El día 23 del actual dará comienzo en la Parroquia de San Vicente la novena dedicada a la Virgen del Amor Hermoso. Las niñas que deseen ofrecer flores a la Virgen durante los días de la novena pueden inscribirse en la sacristía de cada parroquia.

PARA PRIMERA COMUNIÓN

Medallas de oro y platino, cruces, rosarios, devocionarios y otra infinidad de objetos por regalos.

JOYERIA KAISER

El Recaudador de la Hacienda en la Zona de Villanueva de Gómez ha nombrado auxiliar de la misma a D. Casto Gutiérrez Gutiérrez.

¿Que te duelen las muelas?

No se concibe,
habiendo en todas partes
Polo de Oribe.

En la Catedral esta tarde ha sido bantizada una niña, depositada en el torno anoche y a quien por indicación escrita que llevaba consigo, se ha puesto el nombre de Josefa.

Como en dicha indicación se manifiesta que en su día será retirada la niña gustosos consignaremos en el número de mañana la nodriza a quien será encargada.

Fué apradinada por nuestro estimado amigo el digno Vicepresidente de la Comisión provincial y su hija, y queda abierta en la Caja de Ahorros una cartilla de veinticinco pesetas a la que han contribuido todos los Diputados reunidos hoy y el Secretario de la Diputación. Esta cartilla llevará la cláusula de poder retirar su importe al llegar a la mayoría de edad y caso de muerte pasará a nombre del primer niño o niña que sea depositado en el torno de la Inclusa.

Los médicos del mundo entero reciben continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrítico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Ganaderos

Llevar vuestros ganados a pastar en terreno fresco. En la finca de Castañeros de la Cañata se arriendan pastos de verano, guardados desde 1.º de abril, para ganado vacuno, y para 300 cabras por años enteros. Tiene aguas abundantes.

Para tratar dirigirse al arrendatario Juan Manuel Martín, a Pascualcoba (Avila.)

En Nivaluenga por antiguos restituciones cuestionaron dos personalidades de aquella villa, resultando uno de los contendientes con varias heridas de carácter leve, producidas con arma blanca.

EL ESTABLECIMIENTO de Pompas fúnebres, que Nicanor San Segundo tenía establecido en la calle de San Segundo números 9 y 11, se ha trasladado al número 40 de la misma calle.

Con objeto de que pueda concurrir el Presidente del Directorio señor Marqués de Estella, a la fiesta de los Sometenes de Valladolid, se ha aplazado esta hasta el día 29 del actual o primero de junio próximo.

Representantes asuntando indispensable y facil necesitamos en todas las poblaciones por insignificantes que sean. Dirigirse indicando edad y aptitudes al Apartado correos núm. 59, Madrid.

Esta tarde en sesión extraordinaria se reunirá la Excm. Diputación para designar la persona que ha de formar parte de la junta de liquidación de créditos y débitos entre las Diputaciones y el Estado.

Se venden lindantes con la Encarnación, dos casas modestas con amplios corrales. Una propia para veraneantes, otra para labrador.

Razón: Licinio Avila. San Segundo, 30

Por disposición de la Alcaldía de San Miguel de Serrezuela, se halla depositada una caballería mayor de ignota procedencia.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de
JESUS RODRIGUEZ

Las misas que se celebren el día 20 del actual a las siete y media de la mañana (hora oficial) en el altar del Santo Cristo del convento de Santo Tomás, a las nueve en el de la Soledad, de la Iglesia de San Vicente y a la misma hora de las nueve en la capilla del convento de Santa Teresa de Jesús serán aplicadas en sufragio del alma de doña María Antonia Herrero de Rodríguez Tejedor.

SE VENDE una casa con corral y cubiertos, situada en la calle de Santo Domingo, núm. 13. Razón en la misma.

Sábanas confeccionadas 1,90-2,20

6 PESETAS

CASA YAÑEZ

El Director de la Sucursal del Banco de España, Consejeros, personal y Corredores de Comercio de esta ciudad, obsequieron el sábado último con una comida íntima de despedida, al secretario de dicha entidad bancaria D. José Luis Fernández, recientemente trasladado a la Sucursal de La Coruña.

La comida tuvo lugar en la finca denominada «Huerta del Moro».

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

LA SIMPATICA FIESTA DE AYER

Bendición e inauguración del campo deportivo del Avila F. C.

No incurrimos ni en la menor hipérbole al decir que nunca hemos presenciado en nuestra ciudad un acontecimiento deportivo tan brillante como el que ayer tuvo lugar en el campo de San Francisco, adquirido recientemente, como saben nuestros lectores, por el Avila F. C. e inaugurado, con todos los requisitos propios del caso, por los primeros equipos de esta sociedad y de la Academia de Intendencia. Ni siquiera en aquellos cursos hípicas que adquirieron aquí tanto relieve pudimos ver jamás tan numerosa y distinguida concurrencia como la que ayer se congregó en el campo del Avila, ni se presenciaron con tanto interés un espectáculo de esta naturaleza.

Bien es verdad que ofrecía, además del atractivo de la inauguración, el de ver, por fin, frente a frente a los dos equipos mas fuertes de la provincia, y con razón se esperaba que ambos pondrían un gran entusiasmo en la lucha, sobre todo por la circunstancia de disputarse la preciosa copa donada con tal fin por la bellísima señorita de Abenoja.

Por otra parte, la eficaz colaboración de nuestras primeras autoridades, el haber aceptado dicha señorita la invitación para lanzar el «kick-off» y el benéfico fin a que la recaudación se destinaba, dieron a la simpática fiesta un gran prestigio e hicieron de ella un acontecimiento inolvidable.

Preparativos

La Junta directiva del Avila F. C. ha realizado un verdadero *tour de force* organizándola en tiempo tan limitado y con acierto tan grande.

El campo, dentro de lo posible en tan escasos días, había sido perfectamente acondicionado y todo estuvo dispuesto con gran orden. En lugar preferente colocóse una tribuna que fué ocupada por el Gobernador eclesiástico Sr. Argüeso, el Gobernador civil militar y su señora, los señores de Abenoja y su hija Carmen, el Alcalde Sr. Tomé y el Presidente y Tesorero del club, señores Tomé (D. J.) y Herrera.

Aunque el partido estaba anunciado para las seis, desde antes de las cinco comenzó a entrar numeroso público y media hora después hallábase ya en el campo incontable número de personas. Asistió también la Banda de la Academia de Intendencia, que interpretó escogidas obras.

Cuando las autoridades y los señores de Abenoja subieron a la tribuna se les tributaron muchos aplausos.

Luego salieron los equipos, que fueron también aplaudidísimos.

A las seis menos cuarto, el M. I. señor D. Calixto Argüeso, con el ceremonial de costumbre, bendijo el campo y a los jugadores, en medio de un gran silencio.

Inmediatamente, la señorita Carmen Abenoja, elegantísima, se hizo acompañada del Alcalde D. José Tomé, a lanzar el «kick off» y el público la hizo objeto de una ovación cariñosísima; el capitán del equipo militar y el Presidente del Avila, D. Jerónimo Tomé, la entregaron objetos artísticos y un magnífico ramo de flores; también las señoras de Mohino y Abenoja fueron obsequiadas con hermosos bouquets.

Iniciado el juego por la encantadora medrina de la fiesta, se detuvo aquél mientras regresaba a la tribuna, renovándose los aplausos.

El partido

Avila F. C., 4 tantos
Academia, 2.

A las órdenes de Alfredo Olaverria, se alinearon los equipos del siguiente modo:

Academia (jersey blanco):
Sánchez León
Arenas—Simeoni
Morazo—De Carlos—Montes
Llopis—Ribas—J. Muñoz—Abrisqueta
Velasco.
Avila F. C. (jersey rojo):
Pío
Núñez—Guizado
Guerras—Velayos—Matilla
Heras—Verdaguer—Pardiñas—Garrido
Laureano.

Había elegido campo el Avila. El balón del «kick off» fué recogido por la Academia, cuya línea de la t r a avanza rápidamente y «schuta» fuera.

Saca largo Pío; pero el equipo blanco vuelve a coger el balón y ataca otra vez briosamente. El dominio le corresponde completamente en los primeros diez minutos y empieza a pronosticar una catástrofe para el Avila, en vista de la insistencia con que su puerta se cañonea; pero Pío demuestra en sus intervenciones una gran seguridad, y con esto reacciona su equipo, que se defiende ya con bravura e inicia el ataque llevando frecuentemente el plotón al área enemiga.

De aquí en adelante el dominio es impreciso y el juego adquiere con ello extraordinario interés; pero no se va tanto probable en ninguna de las dos puertas, pues en una la línea defensiva corta toda incursión y en la otra es el guardameta quien opone una muralla infranqueable.

Por fin, a la media hora de juego, al tirar Velayos un «falt», pasa a Pardiñas, éste «schuta», Sánchez León rechaza y que la desventaja es colocada, lo cual se aprovecha por el mismo Pardiñas para lanzar un tiro raso que se convierte en el primer «goal», mientras se escucha una ovación enorme.

Y, sin nueva alteración, termina el primer tiempo.

El segundo puede dividirse en dos partes: la primera veinticinco minutos—es de un dominio nito por parte de los rojos, que consiguen tres tantos más. El primero de éstos fué el mejor de la tarde, originado por un gran pase de Velayos a Heras, que centra rápido y templado, rematando Pardiñas de cabeza con tal ímpetu que, detrás de la pelota, él mismo fué a parar, lanzando como iba, hasta la misma red. El segundo fué marcado por Garrido en un remate oportuno y el tercero por Verdaguer de un cañonazo imparable.

En esta parte se tiraron dos «penalties» contra la Academia; los ejecutó Pardiñas echando el primero fuera intencionadamente y el segundo a las manos del portero.

Cuando ya parecía que el encuentro iba a terminar con este resultado de cuatro a cero, comenzó a empujar fuerte el equipo militar, y como esto coincidió con un gran descenso en el juego de los rojos, sólo lograron los alumnos marcar dos tantos: uno producido por una gran pifia de Guerras y otro por un «shoot» formidable de Jiménez Muñoz en ocasión en que a Pío le tapaban los defensas.

Los equipos

Seguimos opinando lo mismo que antes del encuentro; es decir: que el equipo de la Academia y el del Avila F. C. están muy equilibrados y que es igualmente aventurado apostar por uno que por otro. Sin embargo, puestos en el trance de optar por uno de ellos, elegiríamos el del Avila, sin otra razón que la indiscutible superioridad del guardameta.

Pío, en efecto, demostró ayer una vez más que puede codearse dignamente con cualquier «goal keeper» de primera categoría y hasta triunfar sobre muchos de ellos; conoce como el que más el difícil arte de la colocación, tiene una via-

ta sagacísima, es valiente y sereno, bloca con gran seguridad y esquivo y saca con extraordinaria limpieza. Ayer hizo paradas de esas que levantan del arriente y salidas siempre oportunas. Fueron pues mercedísimas las grandes ovaciones que se le tributaron y hasta el pase en hombros que, quieras o no, le dió el público.

La línea de defensa tuvo ratos buenos y otros no más que regulares: en Núñez se vió buena clase de jugador, pero falta de entrenamiento; Guizado estuvo muy hábil, pero poco resuelto en las entradas. Los medios en general excelentes: Matilla, valentísimo y seguro como siempre con mayor dominio cada día del balón y cumpliendo perfectamente su misión de cortar y dar juego; Velayos muy bien casi toda la tarde, y de más casi, porque a última hora, cuando, por la ventaja de tanteo, debió jugar a la defensiva, adoptó la equivocada táctica de avanzar, abandonando su sitio y dejando suelto a Jiménez Muñoz, demasiado pifioso. Y perfectamente Guerras, a pesar de la pifia que originó el primer tanto en cuenta pues jugó con gran voluntad y cortó muchos avances.

La línea delantera muy bien por el ala derecha y medianamente por la izquierda. En Heras hay un gran jugador; pero hemos de aconsejarle que no se obstine en correr la línea a toda costa cuando sin llegar al «corner» tiene ocasión de cortar: Verdaguer y Pardiñas, los mejores, sobre todo éste último con sus céebres cabezazos, sus preciosos regates y sus pases matemáticos. Garrido y Laureano, muy flojos, aunque bien colocados siempre.

Del equipo militar se distinguió la línea de defensa, sobre todo por el lado de Simeoni; de la de medios, estupendamente De Carlos, muy bien Morazo y mediano Montes.

La de ataque sólo ofreció serio peligro en el centro del Jiménez Muñoz jugó y dió juego a los suyos admirablemente. Es, a nuestro juicio el mejor del equipo. Abrisqueta muy codicioso; pero con poco dominio del balón.

Sánchez León, descañonado.

El árbitro y el público

Alfredo Olaverria arbitró el encuentro con mucha pericia y absoluta imparcialidad procurando a todo trance que se jugara limpio. Su actuación fué muy elogiada por todos los espectadores.

El público apasionado, en general, a favor de los del Avila.

L. P.

Hotel Coruñesa

AVENIDA PI Y MARGALL 7 (Gran Vía)
MADRID

Con todos los adelantos modernos.

Muy favorecido por el público de Avila!

Recos de actualidad

De días

Mañana festividad de San Bernardino celebrarán sus días el Eminentísimo señor Arzobispo dimisionario de Valencia Fr. Bernardino Nozalada y el excelentísimo señor Marqués de San Juan de Hiedras A bas.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. Leoncio García López.

Enhorabuena.
—En Matilla ha dado a luz felizmente un niño la joven esposa de nuestro querido amigo y paisano el teniente de Intendencia D. Celestino Urbano Rico (nacida Purificación Casaño).

Enhorabuena.

Enfermo

Guarda cama nuestro querido amigo y colaborador el comandante profesor de la Academia de Intendencia D. Aureliano Cid, cuyo alivio celebramos.

Viajeros

Se encuentra en ésta la distinguida señora doña Dolores Cid de Gofil.

Diana

Automóviles FORD FRANCISCO NUNEZ

ISAAC PERAL 4
Agente vendedor de la representación en Avila.

Ultima hora Conferencia telefónica

Madrid 19 16 15

Recepciones académicas

En la de Ciencias

Se verificó ayer en la Academia de Ciencias exactas la recepción del de número D. José María Plans y Freyre, quien en su discurso trató de las nuevas teorías de Eiustein.

Le contestó el Sr. O tívio de Toledo haciendo un elogio de la labor científica del recipiendario.

Después del acto se hizo la distribución de premios del concurso, en el que fué entregado uno por un interesante trabajo al mismo Sr. Plans y Freyre.

En la de la Historia

Solememente tomó ayer posesión de su cargo de Académico de número en la de la Historia D. Miguel Asino Palacios, leyendo un magnífico discurso al que contestó D. Julián Rivera Tarragó con otro muy notable.

Precidió el Subsecretario de Instrucción pública y asistieron el Patriarca de las Indias, el Obispo de Madrid-Alcalá, el general Weyler y el Marqués de Lema.

En la Presidencia

Sin noticias

En el negocio de información de la Presidencia nos manifestaron esta mañana que carecían de noticias que comunicarnos.

La tranquilidad en toda España era absoluta.

Visita

El Obispo de Madrid-Alcalá visitó a mediodía en su despacho oficial de la Presidencia al general Navarro.

De Barcelona

En la Universidad

S. M. el Rey con el Presidente del Directorio estuvieron esta mañana en la Universidad, presidiendo el acto de clausura del ciclo de conferencias hispano-americanas.

El Rector pronunció un discurso recalcando la importancia que las conferencias han tenido para el interés nacional, por contribuir a estrechar los lazos entre España y América.

Hotel DUÑAITURRIA.- Madrid

Teléfono 29-49-M.—Plaza del Angel 13 y 14.
PENSION DESDE 10 PESETAS

Azufre flor sublimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas Polvos Cooper. Naftalina bolas.

ZOTAL

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

Habló también el Presidente del Directorio, poniendo de manifiesto el celo con que se atiende a fomentar nuestras relaciones espirituales con América como lo demuestra la creación del Colegio de Sevilla.

Los estudiantes aclamaron a la salida a S. M. el Rey.

Paseo

El Rey y el Presidente dieron un paseo por la ciudad y fueron luego a cambiar de ropa para asistir al banquete de la Mancomunidad.

La Reina Victoria

La mañana de hoy la empleó la Reina doña Victoria en hacer compras en diversos comercios siendo ovacionada por el público.

Al pasar por la Rambla las floristas entusiasmadas la vitorearon llenando materialmente de flores el coche que ocupaba.

Banquete

En el palacio de la Mancomunidad se ha celebrado esta tarde el banquete ofrecido a S. M. el Rey.

Asistieron además del monarca, el Presidente del Directorio, los embajadores acreditados, el Nuncio de Su Santidad el Cardenal Vidal y Barraquer el Principe de Asturias y las autoridades y personalidades.

PRENSA ASOCIADA

SAEZ

FOTÓGRAFO

Ampliaciones y reproducciones.
Carnets para somatenistas
ZENDRERA 16

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 20.—Martes.
Sanos Baudilio Astirio, Alejandro, Salarría y Bernardino.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario anochecer a cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente, a las siete, el ejercicio del las Flores de Mayo, o Mes de María.

La misa y oficio divino son de San Bernardino, con rito semidoble y color blanco.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compro cuadros, espejos lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

AVILA.—Representa de Rodón Martín.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA y MEJICO

	Precio en tercera:	HABANA	MEJICO
Vapor LAFAYETTE 23 de abril.	Ptas.	424'35	467'60
» «CUBA» 6 de mayo	»	424'35	467'60
» ESPAGNE 23 de mayo	»	424'35	467'60

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña-Calle de Compostela LA CORUÑA

C. I. E. SUD-ATLANTIQUE

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 4 de mayo "LUTETIA",
El 1.º de junio "MASSILIA",

Admiten pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete de 3.ª 442,80 pesetas.

LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS SALIDAS DE VIGO

El 27 de abril vapor "HOEDIC", para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El 25 de mayo vapor "FORMOSE", para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del billete en tercera clase, 412'80 pesetas, en 3.ª con camarote, 442'80, en 3.ª preferencia, 551'80.

SALIDAS DE CORUÑA

El 21 de abril vapor "MALTE", para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El 10 de mayo vapor "DESIRADE", para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El 19 de mayo vapor "MEDUANA", para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del billete en tercera clase, 412'60 pesetas; en 3.ª con camarote, 442'60; 3.ª preferencia, 551'50.

Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Los pasajeros necesariamente deberán presentarse en esta Agencia con CINCO DIAS de anticipación a la salida de los vapores después de concedida la plaza.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Paboadá 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. A.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de mayo salvo contingencias

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor ALFONSO XIII.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor MONTSERRAT.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor MANUEL ARNÚS.

LÍNEA DE FILIPINAS

Día 17 de Barcelona el vapor ISLA PANAY.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

De Barcelona y de Cádiz el vapor REINA VICTORIA EUGENIA

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor CIUDAD CÁDIZ.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

La Unión y el Reñix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DREMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y

MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS,

SE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Ategado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Calle del Alcázar núm 6, 2.ª planta

SECCION MERCANTIL

Avila.—16.

Entrada regular.

Trigo, a 74 y 75 reales tanega de 94 libras

Centeno de 53 a 54 las 92.

Cebada, a 40 id.

A garrobas, a 65.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo 6.

Trigo, a 74 y 75 reales las 94 libras.

Centeno, sin entradas.

Cebada, a 39 y 40 reales la fanega,

Algarrobas, de 50 a 51.

Calculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado, floja.

Temporal calor que resiente a los sembrados

dos

Peñaranda de Bracamonte, (Salamanca.)

Trigo, entrada, 300 fanegas vendiéndose a

72 y 73 reales fanega de 94 libras.

Cebada 10) a 34 y 36 id.

Centeno, 4) de 52 a 53 id.

Algarrobas, 20) a 53 y 54 id.

Guisantes, 40 de 59 a 60 id.

Harina de 1.ª a 23 reales arroba

Idem de 2.ª a 22.

Idem de 3.ª a 21.

Hay ofertas de trigo a 74 reales tanega.

Pagan a 73.

Compras: muy encalmadas, pues no pagan

a los precios remuneradores que pide el agricultor.

Tiempo: bueno.

habidas.

Aspecto de los campos: es bueno pero era

necesario que lloviera bastante para su mejoramiento.

El mercado de hoy ha sido menos concurrido

que el anterior, tanto en personal como en

géneros, vendiéndose casi todos los presentados

con precios tendenciosos a la baja.

Arenas de San Pedro 4.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen

en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos

desde 19 pesetas

Con una sola CAJA de PASTILLAS del

DR. SERRA-DESAPARECE LA TOS

por crónica que sea
En todas las farmacias. 1.25 pts.caja
Depósito: Dr. BENEDICTO, San Bernardo, MADRID

Depósito en Avila: D. Juan Antonio Vinuesa

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá y puertos de Perú y Chile.

El día 25 de mayo el vapor «ORCOMA»

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precios del pasaje para Habana, en 1.ª clase, 1.594,50 pesetas, en 2.ª 859,50, y en 3.ª 400,00 incluidos los impuestos.

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 22 de junio el magnífico vapor correo «ORITANA»

El día 27 de junio el magnífico vapor «OROYA»

El día 10 de agosto el magnífico vapor correo «ORIANA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores de gran porte y comodidad, para mayor atracción del pasaje hispano-americano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de cocineros y camareros españoles, que servirán la comida al estilo español. Llevan también médico español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, fumador, amplios comedores y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes señores Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 9 TELEFONO 41, SANTANDER

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLÉS

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.

Venta Farmacias.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41, MADRID

CALLUS

No se lamente usted de tener suspies destrózados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, ojos de gallo, juanetes o durezas es porque no usa el patentado

UNGUENTO MAGICO

que en tres días los extirpa totalmente.
Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4. MADRID.